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становила 6,7 % при інтенсивності 2 екз. яєць. У кнурів-плідників не знаходили яйця даних 

гельмінтів. 
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У м. Біла Церква за даними ВК «Аnimal life» виявили, що екстенсивність дипілідіозної інвазії становила 

9,7 %, токсокаразної – 16,1 %, токсаскарозної – 19,4 %, трихурозної – 18,3 %, капіляріозної – 4,3 %, унцинаріоз 

та анкілостомоз виявляли у 11,8 % досліджених собак.   
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Гельмінтози собак широко розповсюджені та займають вагоме місце серед інших 

хвороб. Вони створюють напружену епізоотичну ситуацію в містах і селах. В умовах 

сьогодення стало популярним розводити собак і котів елітних порід. Їх власники 

об'єднуються в клуби, а тварини регулярно беруть участь у виставках, переміщуючись по 

країні і за рубежем. Тому їм господарі проводять комплекс профілактичних заходів, який 

включає дегельмінтизацію [1, с. 177; 2, с. 571; 3, с. 221]. 

Економічні збитки за інвазійних захворювань собак досить важко вираховувати в 

матеріальному плані, бо це є домашні улюбленці, але вони проявляються в уповільненні 

росту та розвитку хворих цуценят із моменту народження до року. Це пов'язано з втратою 

поживних речовин – вітамінів, макро- і мікроелементів, що необхідні для розвитку молодого 

організму [2, с.  570]. 
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Необхідно враховувати також велику ймовірність ураження людей паразитозами-

зоонозами від собак, що разом зі значним розповсюдженням гельмінтозів у м’ясоїдних, 

додає даній тематиці досліджень ще більшої актуальності [3, с.  222; 4, с. 145; 5, с. 38; 6, с. 

408; 7]. 

Метою роботи було вивчити епізоотичну ситуацію щодо інвазійних захворювань собак 

у місті Біла Церква за даними ветеринарної клініки «Аnimal life». 

Матеріали і методи досліджень. Для того, щоб вивчити епізоотичну ситуацію за даними 

ВК «Аnimal life» м. Біла Церква щодо інвазій, було відібрано проби фекалій від собак і 

проведено їх гельмінтоовоскопічне дослідження в умовах лабораторії кафедри паразитології 

та фармакології факультету ветеринарної медицини Білоцерківського НАУ.  

Дослідження проб фекалій здійснювали комбінованим методом, стандартизованим Г. 

О. Котельниковим та В. М. Хрєновим.  

Результати досліджень. У місті Біла Церква за даними ветеринарної клініки «Аnimal 

life», ми виявили, що найбільш поширеними паразитозами-гельмінтозами у собак були 

дипілідіоз, токсокароз, токсаскароз, трихуроз, анкілостомоз, унцинаріоз.  Дипілідіозом було 

уражено 9 тварин (9,7 %), токсокарозом – 15 тварин (16,1 %), токсаскарозом – 18 (19,4 %), 

трихурозом – 17 (18,3 %), капіляріозом – 4 (4,3 %), анкілостомозом та унцинаріозом – 11 

(11,8 %), 19 тварин  (20,4 %) мали мікстінвазію. 
У 32,4 % (93 з 287) м’ясоїдних тварин були виявлені різні гельмінтози. Найбільше  їх 

виявляли у тварин віком від 3 місяців до 2 років (21,2–24,9 %). Але найсприйнятливішою 
віковою групою були собаки від 6-місячного віку до 1 року. Тварини, старші 2–4 років, 
хворіли на гельмінтози значно рідше, ніж молоді собаки. У молодняку до 3-х місяців 
гельмінти зустрічалися лише у 3,1 % випадків. 

Аналіз отриманих даних свідчить про те, що собаки в зоні обслуговування приватної 
ветеринарної клініки «Аnimal life» міста Біла Церква уражені гельмінтозами впродовж 
усього року. Проте, інвазія перебігає із наявною сезонною динамікою. Так, навесні, влітку до 
серпня та наприкінці зими рівень ураження тварин, порівняно, невисокий і коливається в 
межах від 17,0 до 37,0 %. Упродовж осені та на початку зими спостерігається значне 
збільшення рівня ураженості з піком інвазії у жовтні – 62,1 %.  

Висновки. Гельмінтози в умовах міста Біла Церква реєструються у 32,4 % собак, які 
постійно мешкають на території міста. Відмічали наступні види гельмінтів — Toxocara сanis, 
Toxascaris leonine, Uncinaria stenocephala, Ancylostoma caninum, Trichuris vulpis, Capillaria 
plica, Dipylidium caninum у вигляді як моно-, так і мікстінвазій. Найбільш сприйнятливими до 
інвазій виявилися тварини у віці від 6 місяців до 1 року. При цьому гельмінтозна інвазія 
перебігає з наявною сезонною динамікою. Найбільший рівень ураження собак було 
встановлено в осінній період з піком інвазії у жовтні. 
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